

闵松林: 践行医者使命 诠释雷锋精神

医者仁心。从事急诊临床一线工作19年来,他爱岗敬业、积极进取、脚踏实地、乐于奉献,用一颗“匠心”践行新时代雷锋精神,以精湛的医术和崇高的医德,践行了“健康所系,性命相托”的医学誓言。

逆行先锋。三年抗疫,他始终身先士卒,援鄂、援霞都有他的身影。常态化防控工作中,他带领核酸采样党员突击队,组织开展了216场上门核酸采样行动,多次主动申请驻守方舱医院救死扶伤……

他是闵松林,宁德师范学院附属宁德市医院的一名党员医生,在守护人民健康的征程中,他不怕苦不怕累,任劳任怨,恪守医德、精益求精。

1978年出生的闵松林,大学毕业后进入霞浦县医院工作,热心肠的他加入医院义诊团队,活跃在霞浦乡镇卫生院,为基层群众看病送医。也正因为这份经历,让他深知基层患者疾病预防意识的缺乏以

及看病的艰难,“成为全科医师,服务基层患者”的想法在他心中生根发芽。

2007年,闵松林考入宁德市医院急诊科。急诊医学的观念是“支持病人生命,减轻病人痛苦,为后续治疗奠定基础”,在这个与时间赛跑的“战场”上,他每天都像绷紧的弦,一刻也不敢放松,练就了一身过硬的技能和本领。

作为一名急诊科医生,闵松林遇到的患者形形色色,服农药的、食物中毒的、突发脑梗的……虽然病人不同,但尽全力抢救病人,不放弃每一个患者是他始终坚守的信念。

闵松林仍记得,2021年1月的一天,大雨倾盆,他接到救援指挥中心紧急任务,市区金福路段一名60多岁环卫工人被皮卡车撞成重伤已昏迷。

生命重于泰山,他随急救队火速出发,到达事故地点时,闵松林和同事拎着急救箱一路飞奔,见到倒在血泊中的环

卫工。胸外按压、建立静脉通路……医护人员默契配合,紧急施救在暴雨中有条不紊地进行着。雨水模糊了他们的双眼,两名随行的“120”驾驶员见状,在车里找到一张蓝色医用床单,为患者和医生支起一张临时“雨棚”。20分钟后,伤者在暴雨中恢复了心跳,被紧急送往医院救治。“回到救护车里才感觉到由里到外的湿意,发梢淌着水珠,雨水和汗水浸湿了衣服,紧贴皮肤,大家的样子都很狼狈,但在我眼里,抢救生命是第一位。”闵松林说道。

2020年春节,从宁德回到湖北黄冈老家过年的闵松林,面对肆虐的新冠肺炎疫情,毅然在正月初一就告别家人,支援浠水县人民医院的抗疫工作。58天时间里,他不但每天在一线工作12小时以上,还倾囊相助医院购买防疫物资,更手把手地指导教授医疗技术,带出了一支优秀的急救团队,践行了新时代的雷锋精神。

在做好本职工作的同时,闵松林还积极参与医疗帮扶志愿服务。

为了让更多人在遇到突发紧急情况时能把握最佳时机救人,从业以来,他就利用工作之余积极宣教急救医学知识与技能,从工地、派出所到中小学、社区,他将急救知识送到千家万户。

近十年来,他始终坚持参加“关爱健康、守护生命,我为群众办实事”送医、送药、送健康、献爱心义诊活动,奔赴霞浦海岛、蕉城福利院、屏南山区、福安老区等地,平均每年参与义诊11场,服务群众3400人次,让基层群众实现“家门口”便捷就医,受到群众一致好评。

“传承雷锋精神,续写雷锋故事,是一名党员医生应有的追求。”闵松林表示,将继续在平凡的工作岗位上,为患者提供更加优质、高效的医疗服务,让雷锋精神在新时代绽放新的光芒。

□ 本报记者 张颖珍



3月2日,柘荣县市场监管局开展学雷锋活动暨创建文明城市志愿服务。

活动现场,志愿者们开展食品药品安全宣传和“你送我检”食品安全快检便民服务。为群众检测食用农产品农残。现场共发放宣传册200余份,检测群众送检样品26批次。

本报记者 余根坤
通讯员 章雪珍 摄

我市举办第二十四次全国爱耳日暨“3·5”学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者 朱灵娜) 3月3日下午,由市残疾人联合会、市退役军人事务局、中国联通宁德市分公司和宁德师范学院工会、体育学院联合主办的“助残无碍 服务有爱”——第二十四次全国爱耳日暨“3·5”学雷锋志愿服务活动

活动在宁德先锋广场举行。

活动以悬挂横幅、现场讲解、发放宣传资料等方式向群众介绍爱耳护耳知识,为老年人提供听力健康咨询以及眼科义诊等服务,吸引不少群众围观参与。同时,志愿者们还向过往群众开展辅助器具政策宣传,向他们分发辅助器具宣传画册,提供辅具适配、维修、借用、回收等便民服务,引导群众现场体验轮椅等辅具操作。

通过此次公益活动,提高了群众对听力健康保护、残疾预防以及残疾人辅助器具、通信产品使用等相关知识和惠残政策的了解程度,营造了爱耳护耳的良好氛围,进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

亮灯行动 温暖民心

本报讯(彭志) “现在有了路灯,晚上不用再摸黑出门了,出行方便很多。”近日,周宁县狮城镇城北三巷的周阿姨高兴地说。

在开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动中,周宁县狮城镇从解决群众“急难愁盼”问题入手,针对城区个别路段存在无路灯或路灯不亮情况,在城区范围内开展“亮灯行动”。

该镇组织社区干部、网格员、党员志愿者利用晚上时间,对城区各小区、背街小巷路灯进行全面排查,入户了解居民的意见和需求,迅速安排人员重新布线排管,更换破损电线,安装维修路灯。长安社区及时对北门路、洋中路、城北一巷等400余盏路灯进行全面排查,修缮路灯32盏;城西社区在西街三巷、龙前路、西环路等路段“补缺补漏”,安装了20多盏路灯;中兴社区对4个小区72盏路灯进行维修,更换线路约1800米;桥南社区修缮辖区45盏路灯;东园社区安装路灯17盏、维修32盏;兴福社区安装LED路灯4盏。

“路灯亮了,我们的心也亮堂了”“谢谢社区这么快为我们安装了路灯”“现在孩子去晚自习,路上安全了,家长放心了”……群众之事无小事,办一件实事,暖一片人心,聚一份力量。

近年来,狮城镇以打造生态宜居中心城镇为目标,注重加快基础设施建设,抓好人居环境改善和公共服务能力提升,把小区道路整治、背街小巷改造、污水管网建设、路灯建设摆上议事日程,尽力将居民群众的操心事、烦心事变成放心事、暖心事。下一步,该镇将深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,结合开展“创建省级文明城市”,不断完善城乡基础设施,加强基层服务能力建设,积极开展形式多样的便民服务,致力在全面提升城乡品质,增进民生福祉上下功夫,扮靓“狮城新貌”,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。



3月6日,记者来到宁德人民广场,只见东湖清波荡漾,公园满眼绿意,让人心旷神怡。近十年来,我市中心城区公园从9个增长至14个,绿地面积从763公顷增长至1971公顷,建成区绿地率从36.3%增至40.22%,城市建成区绿化覆盖率从40.11%增至42.71%,人均公园绿地面积从13.65平方米增至15.48平方米,为城市居民提供更多更好的休闲环境,提高了城市居民的幸福感和获得感。

本报记者 张文奎 通讯员 黄玲玲 摄

深学争优走前头 敢为争先当先锋 实干争效做贡献

(上接第1版)持续深化新思想溯源工程,传承弘扬习近平总书记挂钩联系福安时的殷切嘱托以及“全家福安”美好祝福,切实把对总书记的深厚爱戴之情转化为干事创业的强大动力。用好青拓集团科技自立自强、下岐村连家船民上岸等省首批新思想实践点,用足闽东苏区纪念馆、坦洋振兴之路展示馆等宣传阵地,用活“全家福安”理论宣讲轻骑兵、乡村讲师团等宣传载体,在全面学习、全面把握、全面落实上持续发力,做到学思用贯通、知信行统一。

坚持“敢为争先” 在踏上新征程上勇当先锋

新一年,拼经济、促发展成为最强音,福安如何发挥资源禀赋优势,在全市奋力争先、勇当先锋?“我们将树牢‘国之大者’,在大局中找准定位、在新发展格局中找准方向。”周祥祺说,要聚力“提能级”,围绕宁德打造“全球新能源新材料产业的核心区”目标,着力推动不锈钢新材料产业集群“强龙头、壮龙身、展龙尾”,力促青拓高性能不锈钢项目尽早达产增效,加快1780mm热轧

轧、青拓矿卡等重点项目,全力推进中印尼(福安)绿色产业园项目落地。按照市委部署,重点培育按摩椅、新能源矿卡、电动船舶“三类产品”,覆盖从几千元到上万元的消费区间,推动电机电器、船舶修造等产业再塑辉煌。要合力“攻项目”,坚持一线工作法,采取“大兵团作战,成建制包干”的方式,有效破解安征迁、报批、筹融资等难点堵点问题,确保项目建设滚动接续。大力实施“招商季”行动,锚定产业链精准招商,力争实现全年180亿元招商目标。要全力“优服务”。持续开展“千名干部进千企”活动,抓好惠企政策兑现落实,全力打造“宁德服务”福安模式。突出企业科技创新主体地位,深入实施“引智归韩”工程,努力打造一批“专精特新”、单项冠军、科技小巨人领军企业。

坚持“实干争效” 在发展新格局中多做贡献

“深耕细作挖潜,笃行实干争效。我们将大力弘扬‘马上就办、真抓实干’优良作风,以作风转变为高质量发展增势赋能。”周祥祺说,要把“效”体现在发展速度上。全力稳生产、抓项目、强招商、促消费,以服务企业、推动建设的实际成效,确保实现全年GDP增长8.6%的目标。要把“效”体现在为民惠民上。坚持将75%以上的财力投入民生,扎实推进教育优质均衡发展、医疗资源扩容,打响“全家福安”福文化品牌。要把“效”体现在品质提升上。大力实施宜居建设、出行畅达、园林景观等民生建设“十大工程”,系统推进老城更新,加快溪北洋新区建设,在优化布局、增强功能、提升风貌等方面持续发力。

锚定高质量,再启新征程。“福安将以时不我待的奋进姿态,以争优、争先进、争效的高度自觉,全力谱写新时代高质量发展的新篇章。”展望未来,周祥祺信心满满。

□ 何小丽 吴晨航

柘荣东源: 开展雷锋月宣讲志愿活动

为深入扎实推进“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,践行雷锋精神,近日,柘荣县东源乡联合柘荣县蓝天救援队走进柘荣县第一中学附属初级中学开展雷锋月宣讲志愿活动。

活动中,“宁小团”青年理论宣讲员、东源乡“小板凳”宣讲员结合青少年学习和生活实际,用符合学生年龄特点的语言,以金句分析、知识问答等方式,宣讲党的二十大精神。同时,柘荣县蓝天救援队通过以案说法、互动教学的形式,向在场学生讲解《未成年人保护法》、应急急救、交通安全、反邪教、网络安全等方面的重要知识。

此次活动,进一步提升了学生的政治思想素养、道德修养、法治意识和自救互救能力。下一步,东源乡将以“学雷锋”活动为载体,积极组织带动青少年开展植树护林、环境卫生整治、敬老爱老等志愿服务活动,推动党的理论政策深入青少年心中,在全乡中小学中营造奋进新时代、争当好少年的浓厚氛围。

□ 郭陈洋